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1. Загальна інформація 

Назва освітнього компонента Художньо-промислова освіта Прикарпаття 

Викладач  Гнатюк Михайло Васильович 

Контактний телефон 097 90 600 73 

E-mail викладача mуchailo.hnatyuk@pnu.edu.ua 

Формат освітнього компонента офлайн/онлайн 

Обсяг освітнього компонента 3 кредити ЄКТС, 90 годин 

Посилання на сайт 

дистанційного  навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/developer/course/view/4664 

Консультації Середа, 15.00-16.00 

2. Анотація до освітнього компонента 

Предметом вивчення освітнього компонента «Художньо-промислова освіта 

Прикарпаття» є історія розвитку художньо-промислових шкіл, спілок та товариств, їх вплив 

на художню освіту краю загалом. Набутий практичний і методичний досвід має важливе 

значення для сучасної мистецької освіти, професійного становлення майбутніх педагогів-

художників, які в процесі навчання розвивають та удосконалюють майстерність у різних 

сферах навчальної діяльності. 

3. Мета та цілі освітнього компонента 

Метою курсу є вивчення методичних аспектів фахових шкіл та академій, аналіз змісту, 

форм та методів відомих навчальних закладів, використання програм, підручників з 

художнього ремесла, творчості відомих художників-педагогів.  

Основними завданнями вивчення курсу є висвітлення форм і методів викладання, 

обгрунтування умов розвитку художньо-промислової освіти краю, її вплив на середні школи, 

роль видатних педагогів у цьому процесі. Теоретичний матеріал стане у пригоді при написанні 

кваліфікаційних дипломних робіт; розширить межі творчих зацікавлень та вподобань; 

сприятиме розумінню історії становлення та методики навчання у провідних закладах 

художньо-промислової освіти краю.  

4. Програмні компетентності та результати навчання  

Інтегральна компетентність 

ІК1. Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі у галузі середньої освіти, що 

передбачає застосування теоретичних знань i практичних умінь із наук предметної 

спеціальності, педагогіки, психології, теорії та методики навчання i характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов організації освітнього процесу на рівні базової 

середньої освіти. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність письмово й усно спілкуватися (комунікувати) українською – державною 

мовою; здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і культурних 

явищ – у навчанні і на практиці; здатність використовувати засоби художньої виразності у 

сучасному полікультурному просторі.  

ЗК 4. Здатність ефективно формувати комунікаційну стратегію в загальноосвітньому 

процесі, працювати в команді з дотриманням етичних норм і цінностей сучасного 

мультикультурного суспільства, діяти соціально відповідально, толерантно та коректно.  

ЗК 5. Здатність вчитися самостійно й автономно, розробляти власну траєкторію 

саморозвитку упродовж навчання та усього життя.  

ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї, вміння диференціювати традиційні та інноваційні 

способи вирішення завдань та знаходити межі їхнього застосування у навчально-виховному 

процесі.  

ЗК 7. Здатність забезпечувати особисту та групову відповідальність за дотримання 

виконавської дисципліни, вміння визначати і наполегливо реалізовувати поставлені 

завдання і взяті зобов’язання.  
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Фахові компетентності (ФК) 

ФК 6. Здатність до творчої, художньо-педагогічної, організаторської та художньо-естетичної 

діяльності, спрямованої на духовний і культурний розвиток особистості.  

ФК 7. Здатність планувати процес навчання образотворчого мистецтва у загальноосвітній 

школі та у позашкільних закладах, забезпечувати його реалізацію та оцінку отриманих 

результатів.  

ФК 8. Здатність до організації і проведення позаурочної та позакласної роботи (вихід на 

пленер, екскурсії в музейні установи, участь у мистецьких проектах, майстер-класах, 

виставках).  

ФК 9. Здатність до застосування в освітньому процесі сучасних художньо-педагогічних 

технологій.  

ФК 10. Здатність керувати художньо-творчою діяльністю учнів, враховуючи їх вікові та 

індивідуальні особливості.  

ФК 11. Здатність до виявлення творчих здібностей дитини, засобами діагностики навчальних 

та художньо-творчих досягнень учнів та прогнозування їх особистісного розвитку.  

ФК 12. Здатність застосовувати образотворче мистецтво як засіб естетичного виховання 

школярів.  

ФК 13. Здатність застосовувати сучасні методики і освітні технології для забезпечення якості 

оволодіння основами образотворчості в закладах загальної середньої та позашкільної освіти 

з образотворчого і декоративно-прикладного мистецтва, початкових спеціалізованих 

мистецьких навчальних закладах з поглибленим вивченням образотворчого мистецтва.  

Програмні результати навчання 

ПРН 1. Вміння вирішувати нестандартні проблеми та завдання в галузі професійної 

діяльності або у процесі навчання, що потребують інтегрованих знань застосування певних 

теорій і методів відповідної науки.  

ПРН 2. Вміння провадити урочну (класну) та позаурочну діяльність з образотворчого та 

декоративно-прикладного мистецтва.  

ПРН 3. Знання етапності процесу формування уявлень про сутність, види та жанри 

мистецтва; оперування системою мистецьких знань, художньо-естетичних понять і 

категорій, необхідних для викладання образотворчих дисциплін у школі та позашкільних 

закладах.  

ПРН 5. Вміння використовувати власні знання в процесі освітньо-практичної діяльності.  

ПРН 6. формування художньої компетентності школяра: знання, уміння, досвід, 

особистісні якості для успішної художньої діяльності усвідомлюючи відповідальність за її 

результати.  

ПРН 9. розвиток загальних творчих здібностей; стимулювання образного мислення, 

формування навичок художньої самоосвіти розвинену особистість.  

ПРН 10. Уміння застосувати у професійній діяльності фундаментальні знання з 

комп’ютерних технологій.  

ПРН 14. Здатність застосовувати сучасні методики і освітні технології для забезпечення 

якості вивчення учнями образотворчого мистецтва в закладах загальної середньої та 

позашкільної освіти 

5. Організація навчання 

Обсяг освітнього компонента 

   Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 20 

Практична робота 10 

Самостійна робота 60 

Ознаки освітнього компонента 

Семестр Спеціальність Курс (рік Нормативний/ 



навчання) вибірковий 

2 014 «Середня 

освіта» 

3 вибірковий 

 
Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції практ. 

зан-тя 

сам. 

роб. 

Модуль І 

Змістовий модуль І. Становлення та історичний аналіз функціонування 

художньо-промислової освіти 

Тема 1. Художньо-промислова освіта як сукупність теоретичних і 

практичних надбань: необхідність і передумови становлення  

2  6 

Тема 2. Мистецько-освітній рух у західноєвропейських країнах та 

Україні в сер. ХІХ – поч. ХХ століття 

2 2 6 

Тема 3. Регіональні осередки художнього ремесла та створення музеїв 

їх роль у заснуванні художньо-промислових шкіл 

2 2 6 

Тема 4. Художньо-промислова освіта Львова в І половині ХХ ст. 2  6 

Тема 5. Школи деревного промислу та їх випускники  2 2 6 

Тема 6. Косівський мистецький освітній осередок художнього ремесла 2  6 

Тема 7. Мистецька освіта на Буковині (Вижницький коледж) та 

Закарпатті (Ужгородський фаховий коледж) 

2  6 

Тема 8. Школи гончарства, ковальства, ткацькі і та їх роль у розвитку 

художнього ремесла і будівництва  

2 2 6 

Тема 9. Осередки художньо-промислової освіти у роки ІІ Світової 

війни в Україні та поза Батьківщиною 

2  6 

Тема 10. Художньо-промислові школи як чинник навчання і виховання 

молоді у ІІ половині ХХ ст. (створення художньо-промислових і 

професійно-технічних училищ)  

2 2 6 

Разом 20 10 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання 

освітнього компонента 

Вид контролю – залік. 

Максимальна кількість балів – 100. 

Практичні заняття – 30 балів, 

Контрольна робота – 25 балів; 

Тестові завдання – 20 балів 

Самостійна робота / індивідуальне/творче 

завдання – 25. 

Вимоги до письмових робіт Контрольна робота – 25 балів 

Тестові завдання – 20 балів 

Самостійна робота – 25. 

Практичні заняття Максимальна оцінка – 30 балів 

Допуск до підсумков. контролю Виконання 50 % завдань 

Підсумковий контроль Форма контролю – залік; 

Форма здачі – комбінована (усна, письмова). 



7. Політика навчальної дисципліни 

1. Викладання курсу та взаємодія із здобувачем вищої освіти ґрунтуються на ряді положень та 

принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та 

науково-педагогічних працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; Положення про 

запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за посиланням 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

2. Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач вищої освіти зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника» (введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами 

наказом №309 від 19 травня 2023 р.). 

3. Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти визначаються «Положенням 

про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з організації освітнього 

процесу в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» введеного в 

дію наказом ректора №447 від 24 липня 2015 р.; із внесеними змінами наказом ректора №417 від 

03 липня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-

osp_7-redaktsia.pdf та «Порядку організації та проведення оцінювання успішності здобувачів 

вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» (введено в 

дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом №309 від 19 травня 

2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf. 

4. Неформальна освіта зараховується згідно «Положення про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-

osvita.pdf 
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